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Ata da 26ª (vigésima sexta) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, realizada 

no dia 16 de junho 2026. 

 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, na hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de 

Janeiro, assumiu a Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, e a Vice-Presidência 

o vereador Welington Estevão da Silva. Ocuparam a primeira e a segunda Secretarias, 

respectivamente, os vereadores Guilherme Ferreira Oliveira e Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum, constatou-se a presença dos demais vereadores: 

Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Correa, Leandro Franco da Conceição, Marcel 

Carneiro Chagas, Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de Carvalho Oliveira Melo, Roberto 

Cotta Ramalho dos Santos e Paulo Renato Teixeira Ribeiro. Deixando de comparecer 

a vereadora Elísia Rangel de Freitas e o vereador Pedro Ivo Eccard Ivo, por motivos 

particulares. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente, 

e, solicitou a leitura do expediente do dia que consta o seguinte: Projeto de Lei: 

082/2026 - Poder Executivo - Dispõe Sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei 

Orçamentária de 2027 e dá outras providências. Projeto de Lei: 108/2026 - Paulo 

Renato - Dispõe sobre a prioridade de matrícula de crianças com transtorno do 

espectro autista (tea) em creches e escolas da rede municipal de ensino, próxima à 

residência ou local de trabalho dos pais ou responsáveis legais, no âmbito do 

município de saquarema e dá outras providências. Projeto de lei: 111/2026 - 

Welington de Peres - Dispõe sobre as diretrizes para o "Programa Prata da Casa", 

destinado ao fomento e valorização de músicos, bandas e instrumentistas locais em 

eventos que utilizem recursos ou espaços públicos no Município de Saquarema, e dá 

outras providências. Projeto de Lei: 123/2026 - poder executivo - Dispõe sobre a 

autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de R$2.943.934,62 

(dois milhões, novecentos e quarenta e três mil, novecentos e trinta e quatro reais e 

sessenta e dois centavos), no orçamento vigente, e dá outras providências. Indicação: 

506/2026 – Vanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada uma faixa 

de pedestre com redutor de velocidade na rua 13 com 93, em frente ao n° 1244, em 

Jaconé, Saquarema/RJ. Indicação: 507/2026 – Vanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada uma faixa de pedestre em frente à Central do Cidadão, na Av. 

Saquarema, n° 5.483 - Bacaxá, neste município. Indicação: 609/2026 - Heber Kilinho 

- Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente, que sejam adotadas 
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providências para a implantação de uma praça de alimentação estruturada no bairro 

Areal, nas proximidades do polo da Universidade de Vassouras. Indicação: 610/2026 

- Heber Kilinho - Indico à Exma Senhora Prefeita, junto à Secretaria competente a 

realização de estudos e a posterior construção de galerias para escoamento de águas 

pluviais na Alameda A, no bairro Vilatur. - Indicação: 672/2026 - Dinei do RX - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita, seja implantado no município de Saquarema um 

Programa de Cozinha Comunitária, destinado a fornecer refeições para pessoas em 

situação de vulnerabilidade social e insegurança alimentar. Indicação: 674/2026 - 

Dinei do Rx - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, 

que seja providenciado a colocação de dois quebra-molas na rua Maria José Veiga, 

no bairro de Rio de Areia. Indicação: 681/2026 - Welington de Peres - Indico à 

Excelentíssima Senhora Prefeita que seja determinada à Secretaria Municipal 

responsável que seja aplicado no playground da praça do bairro Rio Seco o mesmo 

padrão de revestimento emborrachado existente na Praça do Canhão, no Centro de 

Saquarema. Indicação: 727/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado, junto a secretaria competente, o patrolamento e pavimentação 

asfáltica da rua 42 no bairro de Jaconé. indicação: 739/2026 - Roberto Ramalho. 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto a secretaria competente, o 

patrolamento e pavimentação asfáltica da rua 4 no bairro de Jaconé. Indicação: 

740/2026 - Dinei do RX - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que estude a viabilidade de 

criação de um curso de formação profissional na área de estética animal (banho, tosa 

e cuidados estéticos) a ser oferecido nos centros de capacitação profissionais do nosso 

município junto à Secretaria dos Direitos dos Animais. Indicação: 770/2026 - Roberto 

Ramalho. Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, uma campanha de orientação, ensino e divulgação do Sinal de Socorro 

Silencioso (mão espalmada com o polegar dobrado e em seguida fechada), em 

palestras, rodas de conversa, posts digitais e campanhas do Agosto Lilás. A 

importância de como identificá-lo e como agir corretamente em caso de identificação. 

Indicação: 785/2026 – Dra. Renata - Indico à Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja realizada vistoria técnica na Rua 

Faraó, no bairro Porto da Roça, próximo à Praça dos búzios, a fim de avaliar a 

localização dos postes existentes na via, e, se necessário, proceder com o 

reposicionamento dos mesmos, tendo em vista que se encontram em área de 

circulação da pista. Indicação: 786/2026 – Dra. Renata - Indico à Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja avaliada a viabilidade 
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de implantação de redutores de velocidade, tais como quebra-molas ou outros 

dispositivos adequados, na Rua 8 de Maio, localizada no bairro do Gravatá. Indicação: 

787/2026 – Dra. Renata - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciada a realização de poda das árvores ao 

longo da Estrada dos Leigos. Indicação: 796/2026 - Welington de Peres - Indico à 

Excelentíssima Senhora Prefeita que seja determinada à Secretaria Municipal 

responsável a necessidade da implantação de quebra-molas na Rua Cândido Ezequiel 

(Rio Seco), visando garantir a segurança na travessia de pedestres, especialmente 

crianças, idosos e pessoas com mobilidade reduzida que residem na localidade. 

Indicação: 800/2026 - Welington de Peres - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita 

que seja determinada à Secretaria Municipal responsável o estudo de viabilidade para 

a implantação de quebra-molas na Rua José Menezes da França (Rio Seco), 

acompanhados da devida pintura de faixas de pedestres. Indicação: 811/2026 - 

Guilherme Pitiquinho - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas junto 

à secretaria competente a criação de um centro de convivência do idoso no bairro do 

Centro em Saquarema. Indicação: 812/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indica à Vossa 

Excelência que seja providenciada, junto à Secretaria Municipal competente, a 

implantação de uma Casa de Eventos destinada à população do bairro do Boqueirão, 

oferecendo um espaço adequado para atividades culturais, esportivas, sociais e 

comunitárias. Indicação: 814/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indica à Exma. Sra. 

Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a implantação de 

um ponto de táxi na Clínica da Mulher. Indicação: 837/2026 - Elísia Rangel - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que 

verifique a possibilidade de realizar, a reforma, ampliação e padronização da guarita 

no ponto final do ônibus na Rua 47 no bairro de Jaconé. Indicação: 889/2026 - Elísia 

Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria de 

saúde, para que seja providenciada a contratação de mais Médicos Geriatras com 

objetivo de atender a demanda da Clínica Municipal do Idoso em Saquarema. 

indicação: 909/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, a possibilidade de construção de guaritas 

nos pontos de ônibus, em toda extensão da Rua 13, no bairro Jaconé, em Saquarema. 

Indicação: 938/2026 – Vanildo - Indico à Exma. Sra. Prefeita Municipal de 

Saquarema que seja providenciado, junto com os órgãos competentes, a criação de 

um Centro Municipal de Reabilitação em Jaconé. Indicação: 965/2026 - Pedro Ivo - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada a implantação de 
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lixeiras para coleta seletiva nas praças públicas do município, visando incentivar a 

preservação ambiental, promover o descarte correto de resíduos e contribuir para a 

conscientização ecológica da população. Indicação: 973/2026 - Pedro Ivo - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o transporte universitário aos 

alunos vinculados ao Programa Conexão Universitária que necessitam deslocar-se 

para suas instituições de ensino aos sábados, garantindo-lhes condições adequadas de 

acesso às atividades acadêmicas semanais. Indicação: 977/2026 - Heber Kilinho - 

Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável, a criação do Programa 

de Segurança da Atividade Pesqueira Artesanal no Município de Saquarema. 

Indicação: 980/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja 

verificada a possibilidade de firmar convênio, a fim de que o cartão disponibilizado 

aos alunos da Rede Municipal para aquisição de livros na Feira Literária Internacional 

de Saquarema (FLIS) também seja estendido aos estudantes da Rede Estadual de 

ensino situados no município. Indicação: 1001/2026 - Paulo Renato - Indico a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciado, 

junto com aos órgãos competentes a criação da Escola Municipal de Gestão e 

Administração Pública. Indicação: 1047/2026 - Paulo Renato - Indico a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciado, 

junto com aos órgãos competentes a construção de píer ou deck na lagoa de 

Saquarema para apoio à prática de esporte canoagem havaiana. Indicação: 1048/2026 

- Paulo Renato - Indico a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema 

que seja providenciado, junto com aos órgãos competentes a ampliação e 

modernização do ESF do Bairro da Água Branca. Indicação: 1076/2026 - Jorge Tola 

-Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

realize o asfaltamento da Rua A do loteamento Borda do Campo, no bairro Basiléia - 

Saquarema. Indicação: 1083/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado a 

instalação de um quebra-molas perto do cemitério, na Estrada do Jaconé, no bairro 

Sampaio Corrêa. Indicação: 1091/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja feita a manutenção 

(limpeza) da Rua 28 de Setembro, no bairro Basiléia - Saquarema. Após a leitura do 

expediente acima, o Sr. Presidente liberou o usa da palavra aos senhores(as) 

vereadores(as). Não havendo vereador (a) que quisesse fazer uso da palavra, o senhor 

presidente passou para a ordem do dia.  Foi aprovado em única discussão e votação 

nominal, acompanhado dos pareceres cabíveis, com 10 (dez) votos favoráveis o 
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Projeto do Executivo com parecer favorável em votação única nominal com dez votos 

favoráveis o Projeto de Lei 123/2026 do Executivo Municipal  - Dispõe sobre a 

autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de R$2.943.934,62 

(dois milhões, novecentos e quarenta e três mil, novecentos e trinta e quatro reais e 

sessenta e dois centavos), no orçamento vigente, e dá outras providências. Em 

seguida, foram aprovados em primeira discussão e votação, com 10 (dez) votos 

favoráveis os projetos: Projeto de Lei: 003/2026 - Abraão da Melgil - Dispõe Sobre a 

denominação de Rua Praia de Mecuípe, no Loteamento Vilatur Saquarema, Bairro de 

Vilatur / Saquarema-RJ. Projeto de Lei: 079/2026 - Paulo Renato - Dispõe sobre a 

denominação da rua Gil Arbues Pereira, no loteamento municipal, no bairro Areal – 

Saquarema - RJ. Como ainda aprovado com 10 (dez) votos favoráveis, em segunda e 

última discussão e votação, Projeto de Lei: 072/2026 - Jorge Tola - Institui no 

Calendário Oficial de Eventos do município de Saquarema o "Encontro Municipal de 

Bandas" e dá outras providências. Nada mais havendo para tratar nesta data, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para se 

reunirem no próximo dia 18 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata 

que assino: ________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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